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Lampiran 1. Surat Izin Melaksanakan Penelitian 
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Lampiran 2. Bukti Telah Melaksanakan Penelitian  
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Lampiran 3. Modul Ajar Permainan Bulutangkis 

 

MODUL AJAR 

Mata Pelajaran : PJOK 

Permainan Bulutangkis  

 

A. INFORMASI UMUM 

1. Nama Sekolah : SMP NEGERI 7 SINGARAJA 

2. Kelas/ Semester : VIIA / Ganjil  

3. Alokasi Waktu : 1 pertemuan (3 x 45 menit ) 

4. Elemen : Keterampilan, Pengetahuan Gerak, 

Pengembangan Karakter dan Internalisasi Nilai-nilai dalam 

Permainan bulutangkis. 

5. Kompetensi Awal : Peserta didik dapat menganalisis prosedur dalam 

melakukan berbagai aktivitas permainan bulutangkis 

6. Profil Pelajar Pancasila : Beriman, bertaqwa kepada TYME dan 

berakhlak mulia,Gotong-royong, bernalar kritis, kreatif 

7. Sarana dan Prasarana : 

a. Alat tulis menulis 

b. HP/Gawai/Andorid/laptop 

c. Wifi/Internet 

d. Peluit 

e. Net 

f. Raket+Kok 

g. Stopwatch 

8. Target Peserta Didik  : Seluruh Peserta didik di kelas VIIA  

9. Model Pembelajaran : Model pembelajaran Problem Based Learning 
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B. KOMPONEN INTI 

1. Tujuan Pembelajaran : 

Setelah selesai proses pembelajaran : 

a. Peserta didik mampu memahami konsep aktifitas gerak spesifik 

pukulan lob, drive, smash, servis pendek, servis panjang, dalam 

permainan bulutangkis. 

b. Peserta didik mampu menganalisis prinsip dan prosedur aktifitas 

gerak spesifik pukulan lob, drive, samash, servis pendek, servis 

panjang dalam permainan bulutangkis. 

c. Peserta didik dapat mempraktikkan aktivitas gerak spesifik pukulan 

lob, drive, samash, servis pendek, servis panjang dalam permainan 

bulutangkis. 

d. Peserta didik mampu menunjukkan sikap berakhlak mulia, mandiri, 

kebhinekaan global, gotong-royong, bernalar kritis, dan kreatif serta 

internalisasi nilai-nilai permainan bulutangkis. 

2. Pemahaman Bermakna : Setelah peserta didik melakukan pembelajaran 

aktivitas gerak spesifik permainan bulutangkis, manfaat yang dirasakan 

olehnya mendapatkan pengalaman pembelajaran ini diterapkan ke dalam 

kehidupan sehari-hari. 

3. Pertanyaan Pemantik : 

a. Apa yang kalian ketahui tentang permainan bulutangkis ? 

b. Apa manfaat belajar permainan bulutangkis dalam kehidupan sehari-hari? 

4. Persiapan Pembelajaran : 

a. Membaca kembali modul ajar yang telah dipersiapkan sebelumnya. 

b. Membaca kembali buku-buku sumber yang relevan. 

c. Menyiapkan perlengkapan permainan bulutangkis. 
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C. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan pembelajaran 1 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 1. Peserta didik dan guru melakukan berdoa. 

2. Guru memeriksa daftar hadir peserta didik dan 

menanyakan kondisi kesehatan Peserta didik 

secara umum. 

3. Guru menyampaikan Indikator Kompetensi yang 

harus dikuasai. 

4. Guru menjelaskan cakupan materi dan tujuan 

pembelajaran tentang permainan bulutangkis. 

Guru menyampaikan tehnik penilaian untuk 

kompetensi yang harus dikuasai, baik kompetensi 

sikap social, spiritual dengan observasi dalam 

bentuk jurnal, dan kompetensi pengetahuan 

serta keterampilan. 

10 

menit 

Kegiatan Inti 

 

 

Orientasi 

Terhadap 

Masalah 

Menyajikan masalah nyata kepada Peserta didik 

1. Peserta didik melihat tayangan video tentang 

permainan bulutangkis. 

2. Peserta didik melihat tayangan video tentang 

gerakan pukulan lob, drive, samash, servis pendek, 

servis panjang dalam permainan bulutangkis. 

3. Peserta didik (dengan bimbingan guru) berdiskusi 

tentang bagaimana cara melakukan gerakan 

pukulan lob, drive, samash, servis pendek, servis 

panjang dalam permainan bulutangkis. 

4. Peserta didik (dengan bimbingan guru) 

mendiskusikan tentang bagaimana cara melakukan 

gerakan servis pendek dan servis panjang, pukulan 

lob dalam permainan bulutangkis. 

Profil pelajar Pancasila : Gotong-royong 

 

 

70 

menit 

Organisasi 

Belajar 

Memfasilitasi Peserta didik untuk memahami 

masalah nyata 

Guru memfasilitasi peserta didik untuk memahami 

masalah nyata yang telah disajikan, yaitu: 

 

 

- Peserta didik (dengan bimbingan guru) berdiskusi 

tentang bagaimana cara melakukan gerakan servis 

panjang, servis pendek dan pukulan lob yang baik 

dan benar dalam permainan bulutangkis. 

- Peserta didik (dengan bimbingan guru) berdiskusi 

tentang bagaimana cara melakukan servis pendek 

dan servis panjang, pukulan lob dalam bulutangkis 

yang baikdan benar dalam permainan bulutangkis 
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Contoh pertanyaan adalah: 

1. Jelaskan prosedur melakukan gerakan servis 

pendek yang benar dalam permainan bulutangkis ! 

2. Jelaskan prosedur melakukan gerakan servis 

panjang yang benar dalam permainan bulutangkis ! 

3. Jelaskan prosedur melakukan gerakan pukulan lob 

yang benar dalam permainan bulutangkis ! 

4. Sebutkan kesalahan yang muncul ketika 

melakukan gerakan pukulan lob ! 

5. Apa yang dirasa sulit ketika melakukan gerakan 

servis pendek dan servis panjang ? 

Profil pelajar Pancasila : Bernalar kritis 

 

Penyelidikan 

Individual 

Maupun 

Kelompok 

Melakukan pengumpulan data/informasi melalui 

berbagai macam cara menemukan berbagai alternatif 

penyelesaian masalah. 

- Peserta didik membaca buku peserta didik PJOK, 

materi bulutangkis. 

- Peserta didik melihat tayangan video dan peragaan 

oleh model tentang gerakan servis pendek, servis 

panjang, pukulan lob, dalam permainan bulutangkis  

- Peserta didik mencari sumber materi dari internet 

dan tayangan permainan bulutangkis dari youtube. 

 

 

 

 

 

 

 

1. Servis pende 

 

 

 



86 
 

 
 

2. Servis panjang  

3. Pukulan lob  

 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil mengumpulkan data dan informasi 

(pengetahuan, konsep, teori) dari berbagai sumber 

(website, buku peserta didik dan lain-lain) untuk 

menemukan solusi atas masalah yang ditemukan. 

- Peserta didik mengolah hasil yang diperoleh dari 

pengamatan melakukan gerakan servis pendek 

servis panjang dan pukulan lob dalam permainan 

bulutangkis. 

Profil pelajar Pancasila : Kreatif 

Pengembangan 

Dan Penyajian 

Hasil 

Penyelesaian 

Masalah 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil berbagi informasi dan diskusi untuk 

menemukan dan menentukan solusi yang dianggap 

tepat untuk menyelesaikan masalah. 

- Peserta didik menetapkan solusi 

penyelesaian masalah. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil menyusun hasil kerja kelompok yang dapat 

berupa paparan, peragaan atau dalam bentuk 

lembaran. 

Profil pelajar Pancasila : Mandiri/Gotong-royong 

 

Analisis Dan 

Evaluasi Proses 

Penyelesaian 

Masalah 

Memfasilitasi peserta didik untuk melakukan 

refleksi atau evaluasi terhadap proses penyelesaian 

masalah yang dilakukan. 

- Peserta didik secara mandiri atau kelompok 
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mempraktikkan gerak spesifik dalam permainan 

bulutangkis. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil mengirimkan hasil kerja kelompok melalui 

LMS atau WA. 

- Guru memberikan umpan balik terhadap hasil 

kinerja peserta didik yang telah mempraktikkan 

teknik dasar bulutangkis secara mandiri dan atau 

kelompok kecil. 

- Guru memberikan umpan balik terhadap hasil 

kinerja peserta didik yang telah mengumpulkan 

tugas secara mandiri dan atau kelompok kecil. 

- Guru memberikan apresiasi kepada peserta didik 

yang sudah mengerjakan tugas, serta mengingatkan 

kembali bagi peserta didik yang belum 

mengerjakan untuk segera mengirimnya. 

Profil pelajar Pancasila : Mandiri dan Kreatif 

 

Penutup - Guru memberikan penguatan yang berkenaan 

dengan materi pembelajaran yang telah diberikan. 

- Menginformasikan materi pertemuan yang akan 

datang. 

- Peserta didik melakukan ungkapan rasa terima kasih. 

- Berdoa dan salam penutup 

 

 

10 

menit  
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Kegiatan Pembelajaran 2 dan 3  

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 1. Peserta didik dan guru melakukan berdoa. 

2. Guru memeriksa daftar hadir peserta didik dan 

menanyakan kondisi kesehatan Peserta didik secara 

umum. 

3. Guru menyampaikan Indikator Kompetensi yang 

harus dikuasai. 

4. Guru menjelaskan cakupan materi dan tujuan 

pembelajaran tentang permainan bulutangkis. 

Guru menyampaikan tehnik penilaian untuk 

kompetensi yangharus dikuasai, baik kompetensi 

sikap spiritual dengan observasi dalam bentuk 

jurnal, dan kompetensi pengetahuan, keterampilan 

10 

menit 

 

Kegiatan Inti 

 

Orientasi 

terhadap 

masalah 

Menyajikan masalah nyata kepada Peserta didik 

1. Peserta didik melihat tayangan video tentang 

permainan bulutangkis. 

2. Peserta didik melihat tayangan video/model tentang 

gerakan pukulan lob dalam permainan bulutangkis. 

3. Peserta didik (dengan bimbingan guru) 

mempraktikan dan tentang bagaimana cara 

melakukan gerakan servis pendek yang benar. 

4. Peserta didik (dengan bimbingan guru) 

mempraktikkan dan mendiskusikan tentang 

bagaimana cara melakukan servis panjang . 

Profil pelajar Pancasila : kreatif 

 

70  

menit 

 

Organisasi 

belajar 

Memfasilitasi Peserta didik untuk memahami 

masalah nyata Guru memfasilitasi peserta didik 

untuk memahami masalah nyata yang telah disajikan, 

yaitu: 

- Peserta didik (dengan bimbingan guru) 

berdiskusi tentang bagaimana cara melakukan 

servis pendek yang baik dan benar. 

- Peserta didik (dengan bimbingan guru) 

berdiskusi tentang bagaimana cara melakukan servis 

panjang yang baik dan benar. 

- Peserta didik (dengan bimbingan guru) berdiskusi 

tentang bagaimana cara melakukan teknik pukulan 

lob yang baik dan benar. 

Contoh pertanyaan adalah: 

1. Jelaskan prosedur melakukan melakukan gerakan 
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servis pendek yang benar dalam permainan 

bulutangkis! 

2. Sebutkan kesalahan yang muncul ketika 

melakukan gerakan servis panjang sehingga tidak 

tepat sasaran ! 

3. Apa yang dirasa sulit ketika melakukan gerakan 

pukulan lob  ? 

Profil pelajar Pancasila : Bernalar kritis 

 

Penyelidikan 

individual 

maupun 

kelompok 

Melakukan pengumpulan data/informasi melalui 

berbagai macam cara menemukan berbagai 

alternatif penyelesaian masalah. 

- Peserta didik membaca buku peserta didik PJOK, 

materi bulutangkis. 

- Peserta didik melihat tayangan video tentang 

gerakan servis pendek dalam permainan 

bulutangkis.  

- Peserta didik mencari sumber materi dari internet 

dan tayangan permainan bulutangkis dari youtube. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil mengumpulkan data dan informasi 

(pengetahuan, konsep, teori) dari berbagai sumber 

(website, buku peserta didik dan lain-lain) untuk 

menemukan solusi atas masalah yang ditemukan. 

- Peserta didik mengolah hasil yang diperoleh dari 

pengamatan atau praktik melakukan gerakan 

pukulan lob dalam bulutangkis. 

- Profil pelajar Pancasila : Kreatif 

 

 

Pengembangan 

dan penyajian 

hasil 

penyelesaian 

masalah 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil berbagi informasi dan diskusi untuk 

menemukan dan menentukan solusi yang dianggap 

tepat untuk menyelesaikan masalah. 

-   Peserta didik menetapkan solusi 

penyelesaian masalah. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil menyusun hasil kerja kelompok yang dapat 

berupa paparan, peragaan atau dalam bentuk 

lembaran. 

Profil pelajar Pancasila : Mandiri/Gotongroyong 

 



90 
 

 
 

Analisis 

danevaluasi 

proses 

penyelesaian 

masallah 

Memfasilitasi peserta didik untuk melakukan 

refleksi atau evaluasi terhadap proses penyelesaian 

masalah yang dilakukan. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil mempraktikkan teknik dasar pukulan lob. 

- Peserta didik secara mandiri maupun kelompok 

kecil mengirimkan hasil kerja kelompok melalui 

LMS atau WA. 

- Guru memberikan umpan balik terhadap hasil 

kinerja peserta didik yang telah mengumpulkan 

tugas secara mandiri dan atau kelompok kecil. 

- Guru memberikan apresiasi kepada peserta didik 

yang sudah mengerjakan tugas, serta mengingatkan 

kembali bagi peserta didik yang belum 

mengerjakan untuk segera mengirimnya. 

- Profil pelajar Pancasila : Mandiri dan Kreatif 

 

Penutup 
- Guru memberikan penguatan yang berkenaan 

dengan materi pembelajaran yang telah diberikan. 

- Menginformasikan materi pertemuan yang akan 

datang. 

- Peserta didik melakukan ungkapan rasa terima kasih.  

Berdoa dan salam penutup 

 

 

 

Memeriksa Dan Menyetujui 

 

Kepala SMP NEGERI 7 SINGARAJA 

 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Ni Ketut Santi Heppy, S.Pd. 

NIP. 197902222008012017 

Ketut Budiasa Sastrawan, S.Pd. 

NIP. 196806072008011015 
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Lampiran 4. Lembar Validitas Isi Instrumen 
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Lampiran 5. Dokumentasi Kegiatan 

1. Dokumentasi melakukan wawancara dengan guru PJOK 

 

 

2. Dokumentasi Kegiatan Pembelajaran pertemuan 1 siklus I 

Dokumentasi pemberian materi bola kecil bulutangkis  
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3.  Dokumentasi Kegiatan Pembelajaran pertemuan 2 siklus I 

Dokumentasi Pembagian Kelompok Belajar  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Dokumentasi Kegiatan Pembelajaran pertemuan 3 siklus II 

Dokumentasi tes pengetahuan materi bola kecil bulutangkis 
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5.  Dokumentasi Kegiatan Pembelajaran pertemuan 4 siklus II 

Dokumentasi pengambilan nilai keterampilan materi bola kecil bulutangki 

 

6. Dokumentasi bersama kelas VII A 
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Lampiran 6. Riwayat Hidup 

RIWAYAT HIDUP 

 

Ekin Dio Gokyansen Tarigan lahir di Kabanjahe 

pada tanggal 14 September 2002. Penulis lahir dari 

pasangan suami istri Bapak Santi Malem Tarigan 

dan Alm Ibu Feriwati Br. Barus. Penulis 

berkebangsaan Indonesia dan beragama Kristen 

Protestan. Kini penulis beralamat di Jalan Bisma 

Gg Mutiara F, Kecamatan Buleleng, Kabupaten 

Buleleng, Provinsi Bali. Penulis menyelesaikan 

pendidikan dasar di SD Negeri Percontohan 

Kabanjahe dan lulus pada tahun 2014.  

Kemudian penulis melanjutkan di SMPS Santa Maria Kabanjahe dan lulus pada tahun 

2017. Pada tahun 2020, penulis lulus dari SMAS Santa Maria Kabanjahe jurusan Ilmu 

Pengetahuan Sosial (IPS) dan melanjutkan pendidikan ke jenjang S1 Program Studi 

Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi di Universitas Pendidikan Ganesha. Pada 

semester akhir tahun 2024 penulis telah menyelesaikan Tugas Akhir yang berjudul 

“Implementasi Model Pembelajaran Problem Based Learning Untuk Meningkatkan 
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Hasil Belajar PJOK Materi Permainan Bola Kecil Bulutangkis Peserta Didik Kelas VII 

A SMP Negeri 7 Singaraja”. Sehingga, mulai tahun 2020 sampai dengan penulisan 

skripsi ini, penulis masih terdaftar sebagai mahasiswa Program S1 Pendidikan Jasmani 

Kesehatan dan Rekreasi, Fakultas Olahraga dan Kesehatan di Universitas Pendidikan 

Ganesha. 

 

 


